
PISMO MARIBORSKIM ČETRTOLET* 
NIKOM. 

V nedeljo 4. t. m. Vas je poverjeništvo 
UJU za Slovenijo povabilo na predavanje o 
učiteljski organizaciji. 

Ne vem, če Vam je znano, kaj je to — 
Udruženje jugoslovenskega učiteljstva. Do* 
mnevam, da veste kaj o njem, saj dobivate 
nekateri celo glasilo te organizacije »Učitelj* 
skega Tovariša«. 

Pa naj je stvar kakorkoli, dejstvo je, da 
ni bilo ne enega k napovedanemu predava* 
nju. In to dejstvo ni častno za Vas. Mladi 
ljudje so povsod. Kjer je kaj življenja, tam 
je mladina. Mladina je plamen, novi plamen 
generacije. Povsod se uživa, s prekipevajo* 
čimi močmi se meče na plan, kjerkoli ima le 
za dlan prostora, da se prebije na površje 
ter se uveljavi. Celo tam, kjer so ovire in 
nevarnosti, se mladina s komolci upre in 
kljubuje. 

A kje ste Vi, četrtoletniki mariborskega 
učiteljišča? Ali ste na sprehajališču, Ali ste 
na plesiščih? Ste se predali športu, ki se lovi 
za rekordi? Ste se zakopali v globok študij, 
ki Vam ne pusti več proste ene same urice? 
Kje ste, Vi ponosni mladi ljudje? 

Prepričani ste, da Vam ni treba ničesar 
več. Prepričani ste, da znate vse. V četrtem 
letniku ste, dosegli ste višek, ki Vam dovo= 
ljuje, da lahko zrete z visokega doli. Ni ga 
vprašanja, ki ga Vi ne bi znali rešiti. Suve* 
reno gledate okrog sebe, zakaj jutri boste 
imeli zrelostno spričevalo v žepu. Ta listina 
Vam bo dajala možnost, da si poiščete sluz* 
bo in da stopite kot nove luči v slovensko 
javnost. Zato zrete ponosno in samozavest* 
no v svet. 

Prav je, da ste ponosni. Toda lepši bi bil 
Vaš ponos, ako bi se zavedali, da je komaj 
ponižen temelj, morda niti ne, kar Vam daje 
oficielna izobrazba. Lepši bi bil Vaš ponos, 
če bi se zavedali vse one strašne praznine, 
ki jo boste morali napolniti z neumornim 
delom neštetih ur, potem, ko boste že pro* 
glašeni, da ste zreli. Morali, pravim, kajti si* 
cer boste pritisnjeni ob zid kot ljudje, ki so 
komaj polinteligenti, da ali ne. Prezgodaj 
Vas je začel puščati čas za seboj, preden še 
ste stopili v svet, ki sodi tako ostro, da se 
boste bridko pritoževali, ko boste prišli jutri 
pod njegovo sodbo. Le dvoje imate na iz* 
biro: ali začnete z delom, ki ga boste morali 
nadaljevati desetletja, resno se lotiti učenja, 
ali pa boste zapadli smešnosti kot domiš* 
ljavi in nesposobni ljudje. Na razpotju ste. 
da izbirate med tem dvojim. 

Nič manj žalosten ni Vaš nedeljski na* 
stop, ako pomislim, da se niste odzvali klicu 
svojih tovarišev, h katerim Vas bo vodila 
pot, ako si boste izbrali učiteljski poklic. 
Poverjeništvo je glasnik vsega slovenskega 
učiteljstva. Ako je hotelo k Vam, da Vam 
poda nekoliko navodil za Vaše prihodnje 
življenje, je storilo tako, ker je bilo od tega 
učiteljstva pooblaščeno. Ne zabite, da uči* 
teljstvu ni vseeno, kak naraščaj prihaja v 
stan. Ne vem, ali je nevednost ali neraz* 
sodnost, ako se en sam izmed Vas ne od* 
zove na vabilo tistih, s katerimi' boste delili 
v bližnji prihodnjosti trdi stanovski kruh. 
Dokazuje pa, kako malo pojma imate o 
vsem, kar Vas čaka zunaj. Organizacija Vas 
ni nikamor klicala radi zabave, ampak radi 
borbe za stanovsko dobro in ,za razvoj šole. 
Vse prehitro še boste čutili, da položaj uči* 
teljstva ni zavidanja vreden in vse prekmalu 
boste spoznali, kako se Vam kroji usoda. 
Življenje Vas bo poučilo, kako trd je boj za 
obstanek in Vam bo dokazalo, da je tepen 
tisti, ki stopi vanj neresen in nepripravljen. 

Ne želimo Vam razočaranj in brodolo* 
mov, ko boste stopili v svet. Toda bodite 
pripravljeni, na vse, ako pojdete vanj z da* 
našnjo duševnostjo. Škoda, ki jo boste trpeli, 
ne bo le Vaša, ampak bo zadela ves stan. 
Učiteljstvo in ljudstvo bosta udarjena, ako 
bodo stopali v poklic nerazsodni in indo* 
lentni ljudje, nepripravljeni za naloge, ki jih 
čakajo. Anglež je gospodar sveta. A ta An* 
glež ve, ko stopi iz šole, da se bo šele zdaj 
moral pravzaprav začeti učiti, medtem ko 
mislite Vi, da veste vse, da znate vse. 

Vidite, po tem, kar se je zgodilo v ne* 
deljo 4. t. m., imamo pravico vprašati Vas 
v imenu vsega slovenskega učiteljstva, med 
katero hočete v kratkem stopiti sami: 

Kje ste. Vi ponosni mladi ljudje, Kakšna 
so Vaša pota? J. p . 

Naša omladina. 


